

До
Председателя на научно жури,
определено със Заповед № Р - 1627/03.12.2024 г.
(МУ-Пловдив)

бул. В. Априлов №15А
4002 Пловдив

На Ваш Протокол №1/ от ...06.12.2024 г.....
(дата на I^{то} заседание)

Приложено представям: Становище

по конкурс за заемане на академична длъжност **Професор**,
по научна специалност **Анатомия, хистология и цитология**,
обявен за нуждите на МУ-Пловдив, кат. **Анатомия, хистология и ембриология**
в ДВ, бр. 82 от 27.09.2024 г. и по предложение на Факултетния съвет на МФ в Медицински универ-
ситет - Пловдив (пр. № 8 от 09.10.2024г.)

Рецензент: проф. д-р Ивета Антонова Коева, дм

Научна специалност... **Анатомия, хистология и цитология**

Институция...**Медицински Университет-Пловдив, катедра Анатомия, хистология и ем-
бриология**

Адрес и код

Пощенски ε

Електронен

Телефони: .

**Заличено на основание
Чл.5 §1, б. "В" Регламент (ЕС)2016/679**

Рецензията е съставена в съответствие с изисква-
нията на ЗРАСРБ и Раздел III /Раздел IV от
ППЗРАСРБ – Условия и ред за заемане на академич-
на длъжност „доцент”/„професор”

I. Анализ на кариерния профил на кандидата.

Доц. д-р Атанас Балтаджиев завършва висше образование в Медицински университет - Пловдив с образователна степен магистър по медицина през 1994. Между 1995 и 1998г. специализира като клиничен ординатор в Катедра „Акушерство и гинекология“ при МУ-Пловдив и придобива специалност по тази дисциплина през 1999г. След успешно издържан конкурсен изпит постъпва в Катедра „Анатомия, хистология и ембриология“ при Медицински университет – Пловдив през 1999г като асистент. През 2003г. придобива специалност по анатомия, хистология и цитология, а през 2006г. и академична длъжност главен асистент. Защитава дисертационен труд на тема „*Морфо-антропологична характеристика на болни от захарен диабет тип 2*“ през 2010г. и му е присъдена ОНС „Доктор“. През 2015г. след проведен конкурс придобива академична длъжност доцент. През 2024г. е избран за ръководител на катедра „Анатомия, хистология и ембриология“ при Медицинския университет. Владее писмено и говоримо немски, английски и руски език. Членува в БЛС, Българско анатомично дружество, Българско антропологично дружество (избран за председател от май 2024г.).

II. Общо описание на представените материали по конкурса.

Представеният набор от изискуеми документи е пълен и отговаря на изискванията по процедурата, включително резюметата на представените публикации в PDF формат на български и английски език.

III. Оценка на научните трудове на кандидата за цялостното академично развитие.

В своето кариерно развитие доц. д-р А. Балтаджиев е публикувал над 66 оригинални статии (14 от тях са в списания с импакт фактор), 3 монографии и 68 научни съобщения на международни и национални конференции. 36 от статиите са публикувани в списания реферирани в Web of Science и Scopus, 27 в други издания.

В настоящия конкурс доц. д-р А. Балтаджиев участва с 30 оригинални статии (8 от тях са публикувани в списания с импакт фактор) и две монографии. 21 от статиите са публикувани в списания реферирани в Web of Science и Scopus. Притежава h-индекс- 4 (по Scopus).

Член е на академичния борд (Academic Editor) на списанията: Journal of Advances in Medicine and Medical Research, International Journal of Medical Research & Health Sciences, Clinical Journal of Diabetes Care and Control (CJDCC) и Journal of Advanced Technologies in Endocrinology Research.

Участвал е в 16 научни журита, така също и в 4 проекта- два международни и два вътреуниверситетски, като на последните два, с които участва в настоящия конкурс, е научен ръководител. През последния атестационен период е получил **много добра** оценка относно научно-преподавателската дейност.

IV. Оценка на монографичния труд или равностойни публикации, представени за участие в конкурса за „ПРОФЕСОР“ от кандидата.

Към документите доц. д-р Балтаджиев е приложил много добре подготвена справка за приносите от научните трудове, която точно отразява постиженията му в отделните научни направления. Основните научни приноси на доц. д-р Балтаджиев са с фундаментален и с научно-приложен характер и са свързани с: антропометрична характеристика на възрастни пациенти

и деца от двата пола, болни от захарен диабет тип 1 и тип 2, като е определен антропометричният им профил; антропометрична и морфометрична характеристика на лицата на Българската популация чрез използване на 3D лазерен скенер позволяваща създаването на триизмерна база данни с възможност за приложение в различни клинични дисциплини; антропологичен статус на клиничните корони на българското население за приложение в антропологията, ортодонтията, оперативното зъболечение, протетичната и естетична стоматология, съдебната медицина и др.; антропологично изследване на структурно запазени раменни кости и фрагменти от костен материал за нуждите на съдебната медицина; създадена е система от антропологични параметри за приложение в клиничната практика за характеризиране на физическия статус на болните от захарен диабет тип 2 и тип 1; предложен е пакет от антропологични показатели за превенция и профилактика на заболяване от захарен диабет тип 2 и тип 1; проведени са кефалометрични изследвания на здрави деца и възрастни индивиди от български произход за целите на реконструктивната и естетическата хирургия. Кандидатът е публикувал книга на тема „*Морфо-антропологична характеристика на болните от захарен диабет тип 1*“. В документите по процедурата е представил хабилитационен труд озаглавен „*Антропологично изследване на деца болни от захарен диабет тип 1*“ с обобщени част от резултатите от научните си изследвания.

V. Отражение (цитирание) на публикациите на кандидата в националната и чуждестранна литература (публикационен имидж).

Научните трудове на доц. д-р А. Балтаджиев през цялото му кариерно развитие имат над 140 положителни цитирания и 24 рецензии в международни списания (които според правилника на МУ-Пловдив се приравняват към цитирания).

В документацията по конкурса кандидатът е представил 12 рецензии в реферирани списания, 12 в нереперирани издания и 99 цитирания като 37 са в реферирани списания, 2 в монографии, 60 в нереперирани издания и други източници.

VI. Комплексна, качествена оценка на учебно-методическата и преподавателската дейност, вкл. научно ръководство на студенти, докторанти, специализанти.

Доц. д-р А. Балтаджиев е утвърден преподавател с дългогодишен академичен опит по специалността „Анатомия, хистология и цитология“, участващ активно в учебната работа на катедрата като отговорник по обучението по анатомия на студентите от 1-ви български и английски курс медици и Медицински колеж, Води упражнения и лекции по анатомия на български и английски език на студенти от различни специалности. Отговорник е по проектна дейност и международно сътрудничество. В представената по конкурса справка за актуалната учебна натовареност през последните три академични години са отразени 4025 часа заетост или средно 1342 на учебна година (при норматив от 250 часа на учебна година). По настоящата процедура кандидатът представя съавторство на 7 учебника по анатомия, и 5 учебни помагала (ръководства и тестове).

Научен ръководител е на двама докторанти по анатомия, успешно защитили своите дисертации и придобили ОНС „Доктор“, както и ръководител на специализант от катедра „Анатомия, хистология и ембриология“.

VII. Критични бележки и препоръки. няма

VIII. Обща оценка за съответствието на кандидата спрямо задължителните условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели съгл. Регламент за заемане на академични длъжности в МУ-Пловдив, в раздели IV.-VI. от Правилника за устройство и дейността на МУ-Пловдив).

След запознаването и анализа на представените материали по конкурса (ДВ, бр. 82 от 27.09.2024) считам, че доцент д-р А. Баладжиев е изграден преподавател и учен, с устойчиво академично развитие и определен принос в морфологичната наука, който напълно основателно кандидатства за академичната длъжност “професор” в конкурса по научната специалност „Анатомия, хистология, цитология”.

Научната продукция на доц. д-р Балтаджиев, оригиналните и приложни приноси, наукометричните показатели, участието в научни проекти и пр. напълно **отговарят** на задължителните и специфични изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за неговото прилагане на МУ-Пловдив за академичната длъжност „ПРОФЕСОР”.

IX. Заключение

Въз основа изложените аргументи, **убедено давам своята положителна оценка и препоръчвам на уважаемото жури да избере доц. д-р Атанас Георгиев Балтаджиев на академичната длъжност „професор”** в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Анатомия, хистология и цитология“ за нуждите на катедрата по Анатомия, хистология и ембриология към МФ при МУ-Пловдив.

**Пловдив
6.01.2025**

Подпис:



проф. д-р Ивета Коева, дм